

# 豫台中小企业投资峰会昨日召开 200亿投资当场签订

## 至今,台湾商人在河南累计投资超过60亿美元

□晚报记者 程国平

本报讯 昨日,作为第二届中国郑州承接转移大会7个系列对接活动之一,豫台中小企业投资峰会在郑州召开。现场签约10个重点项目,总投资额超过200亿元。一大批民生和商业、科技项目落户河南。

河南省人民政府台事办副主任尚润泽说,之所以有今天这样一个成功的洽谈合作,源于今年6月郭庚茂省长的率团访问台湾,其间,省政府代表团收到了《两岸—南台湾中小企业高峰论坛》的采购、投资、会议倡议。正是有了这样一个前奏,后经多方努力,才有了此次峰会的召开。

共有300多家中小企业参加昨日的对接会,86个对接项目供豫台双方企业洽谈,在这个平台上,他们可以与来自中国台湾、香港和马来西亚的一批商界巨头洽谈合作。

最终,豫台中小企业现场签约10个重点项

目,总投资额达到200.7亿元。其中,新乡市工信局与世界华商投资基金管理中心签订了黄河生态有机产品中心及建设中原经济区合作框架协议,总投资额涉及50亿;台湾新世纪两岸农贸交流协会与河南农业合作社签订《生态园有机无公害蔬菜大棚及加工》,总投资6亿;郑州沃特电子有限公司与国际绿色产业合作组织签订低碳智能照明工程项目,总投资16亿。

实际上,豫台直航开通以后,豫台经贸往来不断,一系列的合作相继促成,富士康集团,台塑集团,统一集团、鼎新集团等一大批台资企业先后落户河南。

尚润泽介绍,我省现有台商投资园区24个,台资企业1742家,累计利用台资60亿美元。台资企业已成为推动河南经济发展的一支重要力量。

据悉,此次峰会同时也是第一届《两岸豫台产业论坛》的开始,以后论坛会每年举办一次,由河南和台湾轮流举办。

# 央行 继续实施稳健货币政策 适时适度进行预调微调

中国人民银行16日发布的第三季度中国货币政策执行报告指出,下一阶段中国人民银行将继续实施稳健的货币政策,同时密切监测国内外经济金融形势发展变化,把握好政策的力度和节奏,适时适度进行预调微调。

报告提出,将以加快转变经济发展方式为主线,继续实施稳健的货币政策,更加注重政策的针对性、灵活性和前瞻性,以巩固经济平稳较快发展的良好势头,保持物价总水平基本稳定,加强系统性风险防范。

报告认为,在一系列政策措施综合作用下,中国物价过快上涨的势头得到初步遏制,政策效果逐步显现。但也要看到,未来物价走势仍有不确定性,物价稳定的基础还不牢固。

报告提出,当前中国经济增长趋稳是主动调控的结果。一段时期内世界经济形势依然复杂多变,国际金融危机深层次影响继续显现,国内经济发展也面临不少新情况、新变化、新挑战,但中国经济本身平稳增长的内在

动力较强,宏观经济有望继续保持平稳较快发展。

报告称,将根据经济金融形势和外汇流动的变化情况,综合运用多种货币政策工具组合,健全宏观审慎框架,保持货币信贷和社会融资规模的合理适度增长。

报告提出要加强信贷政策与产业政策的协调配合,引导金融机构着力优化信贷结构,切实做到有保有压,保证国家重点在建、续建项目的资金需要,重点支持符合产业政策的中小企业,支持民生工程尤其是保障性安居工程。

报告提出,将继续加强地方融资平台公司贷款、表外业务和房地产金融的风险管理,加强对民间借贷的监测分析,加强系统性风险防范。

报告还提出,要稳步推进利率市场化改革和人民币汇率形成机制改革,继续深化金融企业改革。大力发展金融市场,优化融资结构,推动金融市场服务实体经济发展。

据新华社电

## 数字

15亿美元 世界银行副行长凯特16日表示,世行未来5年将维持对中国每年15亿美元贷款规模。自1981年世界银行向中国提供第一笔贷款以来,截至2011年6月30

日,世界银行对中国的贷款总承诺额累计超过491.5亿美元,共支持了337个发展项目,目前正在执行中的项目有73个。

据新华社电

## 短讯

### 商务部:将出台新的扩大进口政策措施

商务部11月16日举行新闻发布会,商务部新闻发言人沈丹阳表示,下一步,还是将按照温总理在广交会期间提出的围绕“稳增长、调结构、促平衡”的方针开展工

作。既支持国内企业克服困难,稳定出口增长,同时也将继续坚持扩大进口的方针,稳定进口增长。

证时

### 苹果任命莱文森为董事长

苹果宣布,任命董事会成员阿特·莱文森为苹果董事会非执行主席,以弥补乔布斯逝世后的职位空缺。迪士尼总裁兼CEO鲍勃·伊格尔也将出任苹果董事会董事。莱文森从2000年加入苹果董事会,并从2005年开始担任联合首席董事。他还担任生物科技公司Genentech董事长。此外,迪士尼总裁兼CEO鲍勃·伊格尔也将成为新增董事会董事。

新科



阿特·莱文森和鲍勃·伊格尔

### 3款美颜霜水银含量超标

香港海关昨日呼吁消费者切勿使用3款水银含量超标的美颜霜,分别为新娇丽7天

特效美白祛斑AB套、倩彦祛斑美白家庭装及亮丽快Liliki美白日霜。

文汇

## 国家旅游局出台新规 夫妻户籍不同地也可同团游台湾

□晚报记者 胡审兵

本报讯 夫妻双方户籍不在一个省份的,今后可以通过同一家旅行社报名一块去台湾旅游了。记者昨日从我省台湾游组团社获悉,国家旅游局本月10日发出通知,具有直系亲属关系的大陆居民以及单一机构可以通过一家组团社报名去台湾旅游。

直系亲属户籍不同地,可以同团游台湾了

根据之前国家旅游局的相关规定,大陆居民去台湾旅游,必须通过所在省(市、区)的台湾游组团社报名,不能异地报名。也就是说,如果父母、夫妻、子女的户籍不在同一省份,想同时去台湾旅游的话,需要通过各地的旅行社报名,不能同一个旅游团出游。

此次国家旅游局出台的《关于赴台旅游跨区域组团事项的通知》规定,各赴台游组团社可以组织具有直系亲属关系的大陆居民跨区域赴台旅游,并按照公安部门的有关规定为其办理通行证、签证等手续。

根据新的规定,比如夫妻双方户籍分别在河南和北京,现在可以通过北京或者河南的同一家台湾游组团社报名,一块同团去台湾旅游,而不用像以前那样只能各自通过北京和河南的旅行社分别报名了。

企业组织员工台湾游,也可以跨区域组团报名

目前随着人才流动越来越快,一个单位的

众多员工可能户籍不在同一省份,或者一个大企业在全国各地的员工也来自天南地北,这种情况下,如果单位把组织员工去台湾旅游作为一种奖励的话,每个人也需要通过各自户籍所在省份的组团社报名,操作起来非常麻烦。

根据此次国家旅游局的通知,各地赴台游组团社可以承接由单一机构组织并委托的跨区域赴台旅游组团。单一机构包括法人企业、社团法人、行业性组织机构。

举例来说,在新的规定下,一家在中国大陆的跨区域企业可以组织它的员工,通过任一员工所在省份的一家台湾游组团社报名去台湾旅游;或者大陆一个跨区域的行业性组织,可以组织他的全部成员通过所在的某一个省份的台湾游组团社报名台湾游。

新规更为人性化,台湾游迎来新机遇

省会多家台湾游组团社相关负责人告诉记者,自从河南游客可以通过组团社去台湾旅游后,一些家人不全在河南、一些在大陆跨区域发展的大企业,想家人一块或组织员工一块去台湾旅游,组织起来非常麻烦,不利于台湾游深度发展。

“此次国家旅游局出台的新规定,将会极大地促进一些跨区域的大企业组织员工赴台旅游,有利于会奖旅游的发展,同时那些户籍处于异地的夫妻、家人也能够同团报名去台湾旅游,更为人性化。预计明年大陆居民去台湾的人数会更多。”

## 国际板传言令沪指重挫 2.48%

□晚报记者 徐刚领

本报讯 昨日,沪深股市呈现出单边下行态势,沪指2500点整数关口失守。截至收盘,沪指报2466.96点,跌62.80点,跌幅2.48%;深成指报10313.3点,跌269.67点,跌幅2.55%。

两市各板块全线飘绿

昨日,两市各板块全线飘绿。保险、煤炭板块遭受重挫,水泥、环保、传媒、有色板块大幅下跌;电力、券商板块表现不佳。个股跌多涨少,仅百余只个股飘红。沉寂已久的国际板概念出现异动,东睦股份、联美控股最终涨停。

昨日,股民苏武说:“前段时间,大盘确实涨幅不小,该回调了。但是,这种回调力度和方式,倒像熊市卷土重来了。”他买的中国铝业昨日也有3%的跌幅,虽然仓位只有半仓,但还是让他有些郁闷。

大跌总是与利空相伴

分析人士认为,昨日大跌原因在于,国际板的消息刺激了多头的神经,从而使得A股市场的股价走势出现了较大力度的回落行情。

另外,国际货币基金组织发布对中国金融部门的首次正式评估报告,报告显示,中国的金融体系仍面临短期风险。

分析人士态度趋于谨慎

资深业内人士花荣认为,市场一有风吹草动的扩容消息,大盘成交量低的致命弱点就暴露出来了。在国际板准备就绪的消息作用下,沪市大跌60多点,给市场的反弹前景罩上阴影。

国诚投资的分析师胡亚军说,短期市场下调的意味比较浓,建议短线投资者可以暂时减持手中短线获利筹码,等待市场平静下来之后再关注一些热点品种。

### 工商侯寨查获675箱假葡萄酒

本报讯 你以为穿上马甲就认不出你了。昨日,一批穿着玻璃器皿马甲的假葡萄酒正在入库时,被二七工商分局逮个正着,当场被查封,总价值4万多元。

昨日上午8时,市二七工商分局接到举报电话,“今天上午可能有一辆假冒的葡萄酒运到侯寨乡马沟村仓库里”。

10时40分,一辆货车在村东一平房仓库门口停下,半小时后,3名人员开始从车上卸货。等货卸了一半,执法人员进入仓库进行检查,发现无论是车上装的,还是已搬进仓库的,都不是葡萄酒,而是玻璃器皿。

“我运的是玻璃杯。”见工商人员检查,老板庆某称。执法人员正纳闷时,突然发现在一个破了口的玻璃器皿箱里面,还有一层纸

箱,执法人员打开外包装箱,里面的张裕干红葡萄酒漏了出来,有张裕精品干红葡萄酒、张裕赤霞珠干红葡萄酒、张裕解百纳干红葡萄酒三种。

执法人员当即与张裕集团有限公司打假人员联系,对方赶到现场,鉴定现场的葡萄酒均为假酒。执法人员当场依法将675箱假冒葡萄酒予以查封。

据厂方打假人员介绍,真品瓶盖上的胶帽轻轻一拧的时候,能够转动,而假的转不动。真品的商标是机器贴标,而假酒是手工贴标。当你揭开商标标识,真酒的瓶上带有锯齿状痕迹,而假酒不明显。同时,假酒包装粗糙,字迹较为模糊,不清晰,特提醒消费者购买时要注意鉴别真伪。

晚报记者 李丽君 通讯员 赵正银 陈红兵